Fisica 1
Grado en Ingenieria de la Salud
Primer parcial. 12-15-2015. Curso 2015-16. Grupo 1.

Instrucciones y notas: razone todo lo que haga, no es suficiente con hacerlo. Varias cuestiones
de cada problema se pueden hacer independientemente.

Problema 1 Se lanza un proyectil de masa m desde el suelo en ¢ = 0 con velocidad vy formando
un angulo ¢ con la horizontal. (a) Calcular la aceleracién tangencial a; y normal a,, en el punto mas
alto de la trayectoria y en el momento inicial (se puede hacer sin resolver el resto del problema) (b)
Deducir las expresiones de v, vy, z € y en funcion del tiempo, siendo x e y las coordenadas horizontal
y vertical, respectivamente. Utilizar el punto de lanzamiento como origen de coordenadas (c) A partir
de dichas expresiones deducir la ecuacién de la trayectoria y = y(x). (d) Obtener la altura maxima
har 'y su coordenada horizontal x . () Obtener la componente vertical de la velocidad v, en funcion
de la altura h a partir de la ley de conservacion de la energia y de la expresion de v, obtenida en (b).
(f) Si en un tiro real con m = 10kg, v9 = 100m/s y § = 90° se alcanza una altura de 400 m y se
considera g = 10 m/s® ;qué energia se ha perdido por friccién del aire?.

Problema 2 Una rueda hueca de masa m y radio R se encuentra sobre un plano inclinado un dngulo
6 con respecto de la horizontal. Inicialmente estd en reposo sostenida por una fuerza F' paralela al
plano y que pasa por su centro de masas. (a) Calcular el valor de dicha fuerza y de las componentes
tangencial F'r (de rozamiento) y normal /N de la fuerza que ejerce el plano sobre la rueda en el punto
de contacto. Posteriormente se suprime la fuerza F'y se supone que la rueda rueda sin deslizar. En ese
caso, calcular (b) la aceleracién del centro de masas de la rueda a.,,, la aceleracién angular « y los
nuevos valores de Fr y N. (¢) Igualmente, calcular la energia cinética de la rueda cuando su centro
de masas ha descendido una altura h asi como su energia cinética de rotacion y su energia cinética de
traslacion.
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